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Отчёт главы  администрации местного самоуправления
муниципального  образования   –   Пригородный  район 
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предстоящий 2010 год
Заслушав и обсудив Отчёт главы АМС МО – Пригородный район Р.А. Есиева о проделанной работе за 2009 г. и задачах на предстоящий 2010 год, Собрание представителей муниципального образования – Пригородный район Республики Северная Осетия – Алания четвертого созыва   р е ш а е т:
1. Отчёт главы АМС МО – Пригородный район Р.А. Есиева о проделанной работе за 2009 г. и задачах на предстоящий 2010 год принять к сведению.
2. Рекомендовать АМС МО – Пригородный район  (Р.А. Есиев) принять необходимые меры по качественной и своевременной подготовке  Сводного доклада главы АМС МО – Пригородный район за 2009 год о достигнутых  значениях  показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района и повышению ответственности руководителей  структурных подразделений АМС, муниципальных предприятий и учреждений за улучшение значений этих показателей в 2010 году.
Особое внимание уделить работе по улучшению инвестиционной привлекательности района и повышению степени удовлетворенности населения качеством медицинской помощи, общего образования детей, культурного образования, жилищно-коммунальных услуг, уровнем вовлеченности в занятия физической культурой и спортом, а также деятельностью органов местного самоуправления, в том числе их информационной открытостью.

          Председатель

Собрания представителей

    муниципального образования –

    Пригородный район                                                                Г.П. Джиоев

   с.Октябрьское
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        № 150
Отчёт

главы администрации местного самоуправления муниципального образования - Пригородный район Р.А. Есиева о проделанной работе 

за 2009 год и задачах на предстоящий 2010 год.

Уважаемый председатель!

Уважаемые депутаты и приглашенные товарищи!

Деятельность АМС района в 2009 г. осуществлялась в необычных условиях. 

Наряду с решением накопившихся  проблем, основные усилия  в истекшем году были направлены на реализацию мер, связанных  с тем, что, во – первых, с 1 января 2009 г. вступили в действие  в полном объеме положения Федерального закона  от 6 октября 2003 г. №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» передачей на местный  уровень значительной доли ответственности перед населением за социальное развитие территории, а во-вторых – это режим работы в условиях негативного влияния  последствий мирового финансового кризиса в экономике и в социальной сфере.

Следует отметить, что, несмотря на сложность ситуации, в 2009 г. руководству района во взаимодействии с органами республиканской  и федеральной государственной власти удалось решить главную задачу – обеспечить стабильность социально-экономического  и общественно-политического положения.

Законодательством о местном самоуправлении чётко разграничены  полномочия и обязанности, как на уровне муниципального района, так  и сельских поселений. И деятельность   органов  местного самоуправления сегодня оценивается с точки  зрения реализации этих полномочий.

Реальное влияние на повышение  качества жизни населения, в свою очередь, прямо зависит от уровня экономической  самостоятельности территорий.

К сожалению, район высокодотационный. Поэтому  вопросам сокращения дотационности бюджета района  в 2009 году было уделено особое внимание.

Однако, по данным Финансового управления,  в отчётном году к бюджетному заданию по собственным   доходам  недополучено около 4 млн. руб. То  есть  бюджетное задание  выполнено только  на 95,8 %. Главным образом  это по причинам  недопоступления  акцизов  и земельного налога.

Вместе с тем объем собственных доходов в бюджет района за 2009 г. составил 91,2 млн. рублей, что   на 18,3 млн. рублей или  на 24,9 % больше, чем  в 2008 г. И всё же  сократить уровень  дотационности бюджета  не удалось. Если в 2008 г. он составлял 88 %, то в 2009 г. – 88,6 %, т. е. на 0,6 % выше. 

Анализ свидетельствует, что по ряду объективных причин  только 5 из 19 сельских поселений на территории района – это Архонское, Октябрьское, Михайловское, Ногирское и Гизельское  являются  самодостаточными. В то же время надо также  признать, что использование всех имеющихся  возможностей по  увеличению собственных доходов ещё не стало предметом ежедневной кропотливой работы глав  поселений, хотя другого пути  сегодня нет, и решение данной  проблемы остаётся одной из  важнейших задач на  2010 год органов местного самоуправления и района, и поселений. Главными источниками увеличения поступлений собственных доходов в текущем году продолжают оставаться налоги на доходы и имущество физических лиц,   единый налог на вмененный доход, а также доходы от использования земли, в том числе взыскание задолженности по арендным платежам за землю.

Кроме того, в текущем году в бюджет района  направляется транспортный налог. Задача по обеспечению  полноты сбора транспортного налога очень сложная, но необходимо принять неотложные меры по определению реальной налоговой базы и уплате данного налога. В результатах этой  работы заинтересованы, прежде всего,  и главы сельских поселений,  поскольку 70 % поступлений зачисляются в доходы бюджетов сельских поселений.

Товарищи!

В 2009 г. АМС МО – Пригородный район проведена определенная работа  по реализации в районе Плана преодоления негативных последствий мирового финансового кризиса, утвержденного главой района.

Несмотря на негативное влияние мирового финансового кризиса, и других внешних факторов, в районе не допущено снижение производства продукции и платных услуг населению.

В системе АПК района уровень производства в 2009 г. относительно 2008 г. удалось сохранить, а по ряду культур и превысить.

Производство зерновых культур составило как и в 2008 г. 36 тыс. тн, картофеля произведено более, чем 100 тыс. тонн (рост 110 %), овощей – 14,2 тыс. тн, что  на 3 % выше уровня предыдущего года. Важно отметить, что  рост обеспечен в основном за счёт повышения  урожайности с/х культур.

Так,  с 1 га получено 40,8 цн колосовых, 54 цн кукурузы, 203,7 цн овощей, что  соответственно  на 2 цн, 3 цн и 4,5 цн с га больше, чем в 2008 году.

Урожайность картофеля  составила по району 250, 7 цн с га, что на 35 цн выше уровня предыдущего  года.

Улучшение наблюдается и в животноводческой отрасли. Так, в отчётном году произведено 6466,5 тн молока против 4848,5 тн или на 33 % больше, чем в 2008 г.,  мяса – 5294,1 тн против 4354,6 тн в 2008 г., или на 21 % больше.

Увеличилась численность поголовья КРС, коров и овец соответственно на 1049 голов (26,6%), 479 голов (39 %) и 3316 голов (40 %).

Возросла продуктивность дойного стада. Надои на одну фуражную корову достигли 4103 л молока в год, что на 10 л больше предыдущего года.

На одну курицу-несушку получено 237 яиц. Это  на 47 яиц больше, чем в 2008 году.

С удовлетворением можно отметить развитие в районе рыбоводства. Разведением рыбы стали  заниматься в районе 8 СПК. 5 из них уже приступили к реализации рыбы. Всего в 2009 г. населению  продано более 120 тонн своей рыбной  продукции.

В районе  осуществлены меры реальной поддержки  формирования и развития системы кредитования сельхозтоваропроизводителей.

Так, в рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» через ОАО «Россельхозбанк» в 2009 г. получили  льготные кредиты 217 личных подсобных хозяйств и 4 юридических лица (СПК «Дева», «Горянка», а также  ООО «Зеон») на общую сумму около 52,9 млн. рублей. Это почти в 2 раза выше уровня кредитования в  2008 г.

Поддержка сельхозтоваропроизводителей стимулирует самозанятость населения. На 01.01.10г. в районе зарегистрировано 27 вновь созданных предприятий малых форм хозяйствования и 294 личных подсобных хозяйства.

В сфере промышленности существенных изменений не произошло. По-прежнему, из-за низкой инвестиционной привлекательности района, значительного износа  основных производственных фондов, низкой технической и технологической оснащенности предприятий и по ряду других причин объемы производства продукции снижаются. В 2009 г. в отрасли произведено товарной продукции на 40,2 млн. рублей, что почти в 2 раза меньше уровня 2008 г.

Из 26 крупных и средних предприятий финансово-хозяйственной деятельностью занимались только 11. Из действующих предприятий добились роста производства лишь 2 – это ОАО «Нар» (рук. Торчинов А.К.) на 78,2 % и ОАО «Октябрьская мебельная фабрика» (Апаев А.С.) – в два раза.

Продолжало лихорадить  деятельность  спиртопроизводящих  предприятий района   - ООО «Престиж» и ООО «Российская слава». Снизились объемы производства на предприятиях, занятых добычей нерудных полезных ископаемых (ООО «Автотрасса», ООО «Гранит», ООО «Вектор», ООО «Стабильность»). Так, например, на ООО «Гранит» объемы добычи снизились со 151,3 тыс. куб. м в 2008 г. до 124,6 тыс. куб. м., то есть на 17,7 %.

Такие предприятия как ОАО «Архонские узоры», ОАО «Архонскптицемаш», ОАО «Аланхим», консервные заводы «Карцинский» и «Черменский» и некоторые другие числятся в реестре налогоплательщиков, однако фактически не функционируют.

Принимая во внимание складывающиеся на протяжении последних лет, в том числе и в 2009 году, положение в деятельности бюджетообразующих предприятий промышленности, АМС района последовательно проводит курс на поддержку развития малого предпринимательства. Возможности муниципалитета, конечно, ограничены, но всё же  имеющиеся средства используются.

Так, созданы  условия для продолжения в районе деятельности Учебного центра по содействию малому бизнесу МОО «Мемориал», в котором на безвозмездной основе осуществляется обучение ведению своего бизнеса. Продолжила свою работу и МОО «ПРООН», целью которой также является развитие малого бизнеса.

Неиспользуемые объекты муниципальной собственности за невысокую плату передаются в аренду предпринимателям. При этом размер арендной платы зависит от вида деятельности предпринимателя, т.е. от того  насколько он социально значим.

Несмотря на тяжелое финансовое положение, из бюджета района в 2009г. двум предпринимателям и одному КФХ оказана денежная поддержка на общую сумму 500 тыс. рублей.

Принята районная муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства Пригородного района на 2010-2011 годы».

Субъекты малого предпринимательства активно участвуют в конкурсах на размещение заказов на поставки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд.

Число МП, индивидуальных предпринимателей и, соответственно, объемы производимой ими продукции промышленности, сельского хозяйства, реализуемых платных услуг неуклонно возрастают.

По состоянию на начало года среднесписочная численность занятых в сфере малого предпринимательства превысила 3 тыс. человек. Объем производства товаров и реализации услуг составил 1,9 млрд. рублей. Это на 78 млн. рублей или на 4 % больше, чем в 2008 г. Малыми предприятиями восполнено отставание, допущенное крупными и средними предприятиями промышленности.

В 2010 году необходимо использовать для исправления ситуации все имеющиеся возможности АМС района. Важно, прежде всего, разработать и утвердить районную целевую программу, направленную на привлечение частных инвестиций в экономику района.

В 2009 г.  в районе были осуществлены  меры по улучшению транспортного обслуживания населения.

Укреплена материально- техническая база ГУАТП «Октябрьское».

По сравнению с 2008 г. увеличивались объемы пассажирских и грузовых перевозок, которые составили 7,7 млн. рублей или на 13,3 % больше.

Проведена определенная работа по упорядочению деятельности привлеченного  транспорта. Расписание (график) движения составлен с учётом интересов пассажиров и соблюдения режима труда и отдыха водителей.

В соответствии с полномочиями, предоставленными законодательством, АМС будет продолжена работа по благоустройству улично-дорожной сети, пресечению фактов незаконной предпринимательской деятельности и повышению культуры транспортного обслуживания населения.

В районе в отчётном году проведен значительный объем работ по улучшению качества и устойчивости связи. Завершены работы по установке цифровых АТС, а в большинстве  сёл уже введено в действие оборудование доступа в Интернет.

В районе услуги связи оказывают все ведущие  операторы сотовой связи. В результате обеспечивается  высокое качество услуг связи, в том числе жителям горных сёл района.     

Некоторое оживление наблюдалось в 2009 г. и в сфере строительства. Из всех источников финансирования на ремонт, реконструкцию и строительство объектов социальной инфраструктуры в отчетном году направлено всего 466,6 млн. руб., в том числе средства: 

федерального бюджета – 377,2

республиканского бюджета – 22,3 и

местного бюджета – 67,1 млн. рублей.

По сравнению с 2008 г. прирост объемов ремонтно-строительных работ составил 45 %.

В 2009 г. отремонтировано 36 домов жилой площадью 27,5 тыс. кв.м, что составляет 23 % от общей площади многоквартирных домов. Осуществлен первый этап адресной программы по переселению 176 граждан, проживающих в аварийных домах по ул.Епхиева в с.Октябрьское, в п.Алханчурт и по ул.Коммунальная, 36 в с.Майская.

Эти результаты обеспечены за счет принятия мер по реализации в районе федеральных программ  по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилья.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» за счет строительства жилья или его приобретения на вторичном рынке обеспечено улучшение жилищных условий ещё 22 семей.

За отчетный период инвестиционные средства были использованы также:

- на реконструкцию гидротехнических сооружений (плотина в п.Алханчурт – 18,6 млн. руб., шлюз-вододелитель на р.Гизельдон в с.Гизель – 37,4 млн. руб.);

- на реконструкцию Архонских групповых водопроводов и каптажа №2 (58,5 млн. руб.);

- строительство школ в с.Н.Саниба и в с.Майское (36,8 и 123,1 млн. руб. соответственно);

- реконструкцию участка автодороги «Гизель-Кармадон-Даргавс-Дзуарикау»;

- ремонт здания ЦРБ (10,0 млн. руб.);

- замену оконных блоков в бюджетных учреждениях и организациях (4,6 млн. руб.);

- модернизацию котельных (1,6 млн. руб.);

- газоснабжение поселка беженцев в с.В.Саниба (5,3 млн. руб.);

- благоустроительные работы в сс. Комгарон и Сунжа (≈ 2,0 млн. руб.) и другие мероприятия.

В 2010 году необходимо продолжить реализацию мер по модернизации котельного оборудования и тепловых сетей, строительству очистных сооружений и канализации, замене ветхих водопроводных сетей на сумму более 500 млн. рублей, а также по капремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилья на сумму дополнительно около 70 млн. рублей. Для получения указанных средств из федерального бюджета необходимо выполнить ряд условий, предусмотренных федеральными нормативно-правовыми и законодательными актами. АМС будут приняты для этого все необходимые меры.

Оборот розничной торговли в системе потребкооперации составил за отчетный год 43,7 млн. рублей, что на 7,5 млн. рублей или на 21 % больше, чем в 2008 г.

Объем бытовых услуг, оказанных населению в 2009 г. составил 1,2 млн. рублей. Это почти в два раза больше, чем в 2008 году.

По-прежнему проблемной остается в районе задача по улучшению работы в  жилищно-коммунальной  сфере.

Уровень эффективности МУП «Коммунресурсы» остается крайне низким. Тепловые и водопроводные сети, а также водозаборные сооружения изношены. План по доходам за 2009 г. не выполнен. При плане 28,7 млн. рублей фактически получено доходов лишь на 24,1 млн. рублей. Из-за неплатежеспособности некоторых юридических лиц, а также населения дебиторская задолженность увеличилась с 28,9 до 35,5 млн. рублей, или на 32%. Если уровень собираемости платежей в 2008 г. составлял 71,3 %, то в отчетном году он составил лишь 60 %.

Из-за роста тарифов на энергоносители (на 25-36 %) возросла себестоимость коммунальных услуг. В то же время рост стоимости коммунальных услуг ограничивается 15 процентами. В результате изложенного, убытки предприятия растут и составили в 2009 г. более 18 млн. рублей.

Несколько лучше обстоят дела в РГУП по эксплуатации групповых водопроводов. Здесь доходы в 2009 г. к уровню 208 г. возросли на 5,4 млн. рублей или на 41,3 %. Однако, хотя убытки не столь значительные (1,6 млн. рублей) однако и в РГУП ЭГВ они возросли на 1,2 млн. рублей, или почти в 5 раз к уровню 2008 г.

Необходимо принять безотлагательные меры, связанные с поэтапной реформой жилищно-коммунальной сферы и утвердить районную муниципальную программу реформирования (реорганизации) МУП «Коммунресурсы» на 2-3 года.

Определенная работа проведена по рациональному использованию бюджетных средств за потребление энергоресурсов.

В 2009 г. бюджетными учреждениями израсходовано газа на сумму около 10,6 млн. рублей, что на 1,8 млн. рублей меньше утвержденных лимитов потребления. В 2009 г. потребление газа составило 3295 тыс. куб.м. Это на 9,5 % меньше, чем в 2008 г.

Что касается соблюдения лимитов потребления электроэнергии, то по итогам 2009 г. они также соблюдены. Расходы за потребленную электроэнергию фактически составили на 11,5 % меньше, чем планировалось, т.е. 14,3 млн. рублей против 16,0 млн. руб.

Потребление электроэнергии в отчетном году тоже  сократилось (на 6 % к уровню 2008 года).

Вместе с тем отдельными бюджетными учреждениями и организациями этому направлению работы не уделяется должное внимание. Ими допущен перерасход средств за потребление газа и электроэнергии на общую сумму более 2,5 млн. рублей.

Это свидетельствует, что имеющиеся резервы не исчерпаны. В 2010 г. системная работа по рациональному расходованию бюджетных средств на эти цели будет продолжена. Необходимо установить приборы учета потребления электроэнергии на уличное освещение в сс. Ногир, Гизель, Михайловское, ст.Архонской и некоторых других населенных пунктах – всего в 12 селах, а также заменить 34 прибора учета потребления газа и 6 – учета электроэнергии. 

До потребителей доведены лимиты потребления газа и электроэнергии, и контроль за их соблюдением будет ужесточаться. 

 Товарищи!

Отдельно следует остановиться на работе, связанной с переходом субъектов РФ на систему «Электронного Правительства» - введение системы электронного документооборота.

Как вы знаете с IV квартала 2009 г. была введена информационно-аналитическая система «Электронная Похозяйственная Книга». Проведена большая работа по ее заполнению. Так в целом по району результаты заполнения по личным хозяйствам составили 90 %, а  по членам хозяйств – около 80 %.

Не завершена еще работа в таких поселениях, как Майское, Ирское, Черменское.

Задача состоит в скорейшем составлении ЭПК, что несомненно позволит улучшить организацию работы с документами как в самих администрациях поселений, так и гражданам.
 Одним из важнейших участков деятельности АМС является работа с письмами и обращениями граждан.

В 2009 г. в АМС поступило 3141 письменное и устное  обращение, в том числе по тематическим группам:

материальная помощь – 172

земельные вопросы – 1297

вопросы строительства – 248

жилищные вопросы – 519 

по другим вопросам – 905.

Из общего числа обращений решено положительно 1665  или 53,0 % вопросов. По 1390 даны соответствующие разъяснения и рекомендации  и отрицательно решено – 86 заявлений и обращений.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что  важнейшей задачей на текущий год является реализация мер по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района. 

Полученные материалы социологических исследований  за 2008 г. свидетельствуют, что  показатели степени удовлетворенности населения района качеством  медицинской помощи, дошкольного образования детей, жилищно-коммунальных и некоторых других видов муниципальных услуг  находятся на уровне выше, чем в среднем по республике. И необходимо не только сохранить достигнутые позиции, но и улучшить. 

Для этого имеются необходимые условия. 

